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Съдържателен отчет за осъществени ключови дейности на  

ПИЦ – Плевен, 01-03.2020 

 

Основни дейности на ПИЦ – Плевен 

 

 В началото на годината продължи стартиралата в края на 2019 съвместна 

работа с ПГЗ "Стефан Цанов" гр. Кнежа. ПИЦ – Плевен се включи активно в 

изпълнение на техен проект: кампания „Родители и учители да дадем знание 

на нашите деца”, Модул 2. "Добри практики за взаимодействие с родителите 

на институциите от предучилищното и училищното 

образование" от  НП "ЗАЕДНО ЗА ВСЯКО ДЕТЕ" – 

2019. На 01.02.2020 бе проведен, подготвения от 

екипа на ОбСНВ и ПИЦ - Плевен работен форум на 

тема: „Предпоставки за рисковото поведение и 

отпадане на учениците от училище”. За него бе 

съставен, отпечатан и разпространен сред семейства 

и близки на младите хора помощен инфо материал с 

основни насоки. По време на събитието специалисти 

на ПИЦ: В. Минков – психолог и А. Мачева – 

координатор превантивни програми обсъдиха с 

родители и участници теми като: Отпадане от 

училище – психологически предпоставки при децата 

в юношеската възраст, Възможности на 

психологическото консултиране с цел превенция на отпадането от училище и 

на психологическо консултиране за професионално ориентиране и 
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информиране, Резултатите от анкетно проучване сред учениците от ПГЗ 

„Стефан Цанов“ – рискови здравни фактори. 

 

 

 На 25.02.202 се проведе обучение на тема: "Презентаторски умения, 

подпомагане на връстници в риск" от проект "Сексуално и репродуктивно 

здраве", който 

реализираме съвместно 

с МКБППМН  на Община 

Левски. В обучението 

участваха секретар 

МКБППМН, 2 

преподаватели и 

педагогически съветник 

от училища на гр. 

Левски, 18 местни 

младежи обучители на 

връстници и 

доброволец на ПИЦ – Плевен, зависим към ПАВ. 

 

 На 26.02. 2020 в ПГМЕТ – Плевен се проведе индикативна превантивна 

интервенция по заявка на училището - дискусия в 9 клас, на тема: " 

Дългосрочни последствия от употребата на ПАВ" с обхванати общо 14 

ученици. 

 

 През отчетния периода януари – март 2020 г. консултирани, анкетирани и 

изследвани 11 лица със зависимости. 

- АНКЕТИРАНИ – 11 лица ИУН  / инжекционно употребяващи наркотици/и ЛАЗ / 

лица с алкохолна зависимост/ от общините Плевен, Левски, Долни Дъбник, Долна 

Митрополия, Искър, Пордим, Червен бряг, Кнежа и Гулянци. 

- КОНСУЛТИРАНИ – 1 лица ИУН  / инжекционно употребяващи наркотици/и ЛАЗ / 

лица с алкохолна зависимост/ 

- РАЗДАДЕНИ ЗДРАВНО – ОБРАЗОВАТЕЛНИ МАТЕРИАЛИ – 11 лица ИУН  / 

инжекционно употребяващи наркотици/и ЛАЗ / лица с алкохолна зависимост/. 

Проведени са индивидуални срещи и консултации на широкия семеен кръг на 

лица със зависимости, раздадени ЗОМ, дадени насочки от медицинско лице. 

- ПРОСЛЕДЯВАНЕ ЛЕЧЕНИЕ В ПРОДЪЛЖИТЕЛНА ФАЗА – 1 / посещение в дома на 

лица с ТУБЕРКУЛОЗА, които са изписани от лечебното заведение  и консултиране 

за спазване на хигиена, хранене, проследяване прием на назначена терапия, 

посещение за контролен преглед/ 

- СЪДЕЙСТВИЕ ПРИ ПРОСЛЕДЯВАНЕ ПРИ ХИМИОПРОФИЛАКТИКА – 1  / посещение 

в дома на лица с ЛАТЕНТНА ТУБЕРКУЛОЗА и консултиране за спазване на 

хигиена, хранене, проследяване прием на назначена терапия/  

- ВЗЕТ МАТЕРИАЛ ЗА ИЗСЛЕДВАНЕ  - 1 лица ИУН  / инжекционно употребяващи 

наркотици/  и ЛАЗ / лица с алкохолна зависимост/. 

http://www.picpleven.org/


ОБЩИНСКИ СЪВЕТ ПО НАРКОТИЧНИ ВЕЩЕСТВА – ПЛЕВЕН 

Превантивно – информационен център по зависимости, Плевен 

www.picpleven.org 

 

3 
 

Изключително трудно се работи с лица ИУН / инжекционно употребяващи 

наркотици/,  със съдействие на лечебното заведение и полицията са издирени, 

анкетирани, но трудно се мотивират за изследване.  

 

 През периода 01.01.2020 – 31.03.2020 г. се проведе анкетно проучване сред 

учениците в следните училища: 

ОУ „Хр. Ботев“ – с. Българене, общ. Левски – анкетата е проведена сред 39 ученици 

от 5, 6 и 7 клас на училището. 

СУ „Ан. Димитрова“ – гр. Плевен – анкетата е стартирана, но поради грипна 

ваканция и извънредното положение в страната не е приключила. 

СУ „Хр. Смирненски“ – гр. Плевен  – анкетата е стартирана, но поради грипна 

ваканция и извънредното положение в страната не е приключила. 

Проучването е анонимно, под формата на анкета за самопопълване,  в демографията 

присъства единствено определение за пол и възраст, която респондентите сами 

посочват, така както те се определят.  

 

 През отчетния период са проведени поредица от срещи за готовност за 

стартиране на Превантивната програма сред ученици в 5 клас в:  ОУ „Хр. 

Ботев“ – с. Българене, общ. Левски, СУ „Ан. Димитрова“ – гр. Плевен 

 

 През м. февруари стартираха срещи и уточняване на процеса за участие на 

екипа на ПИЦ Плевен със свои експерти в час на класния ръководител сред 

учениците на 8 клас в ПГРТО. Планувано бе да се включим с експертна 

информация по теми, свързани с превенция на зависимостите и 

репродуктивно здраве. Часовете ще се провеждат както на място в 

училището, така и в офиса на ПИЦ, но поради усложнената обстановка са 

отложени за по-късен етап. 

 

 Цялостната дейност на ОбСНВ и ПИЦ – Плевен е текущо отразявана на интернет 

страницата www.picpleven.org и страницата ни в социалната мрежа Фейсбук 

https://www.facebook.com/obsnvpleven/, като част от политиката ни за 

максимална прозрачност, информираност и публичност. Освен публикациите за 

дейностите, в които участват специалисти от Превантивно-информационния 

център, на Фейсбук страницата 

на ПИЦ – Плевен място намериха 

и различни материали от 

Интернет от български и 

чуждестранни източници, 

свързани с проблематиката за 

превенцията и зависимостите. 

Чрез тях продължихме да 

фокусираме вниманието на 

нашите последователи в най-

голямата социална мрежа върху актуални проучвания, тенденции и казуси по 

темата, разработени и коментирани от наши и международни специалисти и 

http://www.picpleven.org/
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организации. Текущата работа през тримесечието бе свързана и с поддръжката и 

обогатяването на архива на ПИЦ – Плевен с информационни и фотографски 

материали, свързани с пряката дейност на екипа на Центъра. 

 

 Индивидуалното консултиране в ПИЦ – Плевен има следните параметри: 

 

 От 13 март 2020 ПИЦ – Плевен премина на неприсъствен режим на работа. 

Целият екип на ПИЦ е на разположение на телефони, електронна връзка, 

комуникационни приложения. Консултации в центъра се провеждат само с 

предварително уговорени часове, в ограничен кръг: индивидуално, или макс. с 

до две лица, в голяма зала, с възможност за спазване на дистанция. 

От 15 март до днес са проведени консултации по телефона. Работа по случай: 

зависими 4 човека - 9 консултации, консултации на близки: 3 човека - 4 

консултации. Еднократни консултации - 2 човека, кризисна интервенция, 

насочване за лечение. Обработват се анкетни проучвания, стартирали преди 

изолационните мерки. 

Колегите с медицинско образование са в помощ – пряка, на терен на Общината 

за оказване на контрол и съдействие за епидемиологичните мерки.  

По отношение на универсалната превенция - отложени са три планирани,  

изнесени двудневни  обучения.   

Работи се върху създаване на материали за бъдещи обучения. Използваме 

максимално времето да четем много – световен и европейски опит, добри 

практики, следим ЕMCDDA, превеждаме полезни материали от сайтове и 

публикации на колеги по света. 

http://www.picpleven.org/
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Съдържателен отчет за осъществени ключови дейности на 

ПИЦ – Плевен, 04-06.2020 

Основни дейности на ПИЦ – Плевен 

 

➢ През периода 01.04.2020 – 30.06.2020 г. се проведе 

анкетно проучване сред учениците в  ОУ „Хр.Ботев“ 

– с.Българене, общ. Левски – анкетата е проведена 

сред 39 ученици от 5,6 и 7 клас на училищетои 

направен анализ на нагласите на учениците към 

употреба на ПАВ. Готовност за стартиране на 

Програма 5-7 клас през есента на 2020 г. Поради 

създалата се ситуация, относно извънредното 

положение, стартирани са две проучвания, относно 

нагласите на учениците към употреба на ПАВ,  

които на този етап остават недовършени: СУ „Ан.Димитрова“ – гр. Плевен и 

СУ „Хр.Смирненски“ – гр. Плевен. 

➢ Ежедневно, при посещение на клиенти доброволно се попълва анкета за 

обратна връзка. 

➢ 21.05.2020г.  обучение 

„Мотивацията - причини, желание, 

стимул, потребности при 

приемните родители”, насочено 

към социалните работници от 

областен екип по приемна грижа. 

Водещи: Валентин Минков и 

Марина Трифонова, логистика – 

Антоанета Мачева, Информация и 

публичност – Радослав Христов. 

Направен  Анализ на анкета, 

изготвена от Агенция социално 

подпомагане, относно измерване 

нагласите на приемния родител 

към „професията”, както и самото 

им отношение към  приемните деца.  

➢ На 18.06.2020г. стартира  програма за 

формиране на базисни комуникативни и 

жизнени умения на децата, настанени в ЦНСТ-

гр. Плевен. Първата обучителна тема: 

„Сексуално и репродуктивно здраве”/ Водещи: 

Валентин Минков и Марина Трифонова, 

логистика – Антоанета Мачева, Информация и 

публичност – Радослав Христов. Разработена 

анкета за деца /12 – 18 г./ от ЦНСТ Плевен, 

направен анализ на първото обучение на 

децата, което освен измерване на степента на 

удовлетвореност от обучението, имаше за цел 

да идентифицира техните потребности от 

последващи такива.  

http://www.picpleven.org/
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➢ 23.06.2020г.се проведе обучение 

в гр. Никопол на тема „Справяне 

с кризисна ситуация след 

употреба на ПАВ” Водещи: 

Валентин Минков и Марина 

Трифонова, логистика – 

Антоанета Мачева, Информация и 

публичност – Радослав 

Христов.Разработена анкета сред 

участниците и анализизарана 

тяхната удовлетвореност и 

нагласи за последващо обучение.  

➢ 25.06 2020  обучение с Първа 

група, 8 деца от ЦНСТ, гр. 

Плевен на тема „Общуване” 

Водещи: Валентин Минков и 

Марина Трифонова, логистика – 

Антоанета Мачева, Информация и публичност – Радослав Христов. 

➢ 26.06 .2020 обучение с Втора група 

от 12 деца от ЦНСТ участва в 

обучение на тема „Общуване” 

Водещи: Валентин Минков и Марина 

Трифонова, логистика – Антоанета 

Мачева, Информация и публичност – 

Радослав Христов. 

➢ Разработена анкета за деца от ЦНСТ 

Плевен, направен анализ на първото 

обучение за тях /25 - 26.06.2020 / , 

което освен измерване на степента 

на удовлетвореност от обучението, 

имаше за цел да идентифицира 

техните потребности от последващи 

такива.  

➢ 30.06.2020 обучение с група 2, на тема: „Сексуално и репродуктивно здраве” 

Водещи: Валентин Минков и Марина Трифонова, логистика – Антоанета 

Мачева, Информация и публичност – Радослав Христов.  

➢ Съвместно с МКБППНМ Левски на 29.05.2020 е проведено Мотивационно 

обучение за набиране на младежи – доброволци на територията на община 

Левски. Логистика за предстоящо обучение по метода ВОВ по теми насочени 

към превенция употребата на ПАВ. 

➢ Изготвен доклад, относно проведени проучвания  в ПИЦ-ПЛЕВЕН за 2019 г., 

пред  Национален фокусен център за наркотици и наркомани.  

➢ На 05.06.2020 проведено вътрешно онлайн обучение " Справяне с критична 

ситуация след употреба на ПАВ "водено от психолога Валентин Минков, със 

съдействие на специалист „Информация и комуникация ” сред екипа на ПИЦ 

Плевен. 

➢ Публикации, подготвени от специалиста „Информация и комуникация“ за 

уебсайта на ПИЦ – Плевен www.picpleven.org : интервю с психиатъра доц. 

Калоян Стойчев, споделено от официалните Фейсбук страници на много от 

центровете от цялата страна. Публикуване на сайта преводни материали от 

водещи международни специализирани източници, посветени на COVID 19 и 

връзката му със зависимостите, позицията на специалисти относно лечението 

http://www.picpleven.org/
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на опиоидни зависимости с марихуана, хазартната зависимост и други 

актуални теми. 

➢ В края на месец май ПИЦ – 

Плевен обявява младежки 

конкурс за любителска цифрова 

фотография под мотото „Избирам 

красивото – наркотиците не са 

мен!“, посветен на 26 юни – 

Международен ден за борба със 

злоупотребата и с нелегалния 

трафик на наркотици. 

Информация за инициативата бе 

разпратена до всички 

регионални медии, както и до 

кореспондентите на част от 

водещите национални такива. 

Логистика от екипа на ПИЦ за 

популяризиране на инициативата, обявяване на резултатите на 30.06.2020 г. 

на специална онлайн церемония.  

➢ Специалистът „Информация и комуникация“ взе участие в няколко 

международни уебинара, организирани от водещи компании, с фокус върху 

уменията за писане и публикуване в издания, индексирани от 

световноизвестни бази данни, както и върху наукометрията. 

➢ Индивидуалното консултиране в ПИЦ – Плевен има следните параметри: 
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1 4 3 1 2 3 1 7 2 3 16 3
22

2 Лица, употребяващи алкохол 2 1 1 3 2 3 2 5

3 Лица, употребяващи марихуана 1 1 1 1 1 1 1 2

4 Лица, употребяващи медикаменти

5 Лица, употребяващи стимуланти 2 1 1 2 1 1 1 12 6 19

6 Лица с  употреба на кокаин 1 1 1

7 Лица с проблемно хазартно поведение 2 2 1 1 1 1 2 1 4

10 Консултиране по телефона 13 4

ОБЩО 9 5 1 3 6 4 8 23 2 2 3 6 33 18 53

Забележка: Настоящото обобщение на данни не може да се приема като статистически точно и да служи за категорични анализи и изводи. Клиентите на ПИЦ-Плевен ползват 

анонимна, безплатна и доброволна услуга. Екипът работи само с данни, които са им им били споделени, както и със собствени наблюдения и преценки.

 ОТЧЕТ ЗА ПРОВЕДЕНИ  ИНДИВИДУАЛНИ КОНСУЛТАЦИИ за второ тримесечие 2020г. 

    ПРЕВАНТИВНО - ИНФОРМАЦИОНЕН ЦЕНТЪР, ПЛЕВЕН                               ОБЩИНСКИ СЪВЕТ ПО НАРКОТИЧНИ ВЕЩЕСТВА,  ПЛЕВЕН

Лица с поведенчески проблеми, в риск от употреба на ПАВ
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Особености на консултираното лице - тук отчитаме само директно 

заесгнатите от проблема лица. Техните близки/семейство/партньор също 

са клиенти, но като индиректна целева група. 
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Възраст
Към коя група в риск определяте 

консултираното лице

вид на предоставената 

услуга
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Плевен

ОБСНВ
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Съдържателен отчет за осъществени ключови дейности на 

ПИЦ – Плевен, 07-09.2020 

 

 

• През юли бе изготвен и депозиран пред НФЦ, София, въпросникът относно 

реализирани превантивни дейности през 2019 год. и този за ПРОВЕДЕНИ 

ПРОУЧВАНИЯ ОТНОСНО УПОТРЕБАТА НА НАРКОТИЦИ И ДРУГИ ПСИХОАКТИВНИ 

ВЕЩЕСТВА СРЕД НАСЕЛЕНИЕТО КАТО ЦЯЛО ИЛИ В ОТДЕЛНА ГРУПА ОТ 

НАСЕЛЕНИЕТО 2019 Г. 

• През месеците юли и август дейността на ПИЦ – Плевен бе подсигурена с нови 

информационно – мотивационни сувенири за 

работа с целевите групи. Бе подготвена и 

тиражирана книжка в помощ на работата с 

родители „Бисквитка за родители“. 

• Продължи активната работа по изпълнение 

на дейностите на проект „Заложи на сигурно! 

– укрепване на личностния капацитет у 

младите хора като превенция на хазартната 

зависимост и ресурс за пълноценен начин на 

живот“, договор № 25-00-52/26.06.2020, 

подкрепен от  Министерство на младежта и 

спорта по Национална програма за 

изпълнение на младежки дейности по чл. 10а 

от Закона за хазарта за 2020 г., Направление 

2. Месеците юли и август бяха посветени на 

изнесени теренни превантивни сесии за 

млади хора, вкл. и такива в социален риск,  както и на тридневно изнесено 

обучение на нови обучители на връстници, доброволци на ПИЦ – Плевен. 

• Началото на месец септември  бе 

доминирано от активна съвместна 

работа с РУО Плевен по повод 

стартирането на двете национални 

програми за превенция в училищна 

среда.  

• В периода 5-7.09. се проведе обучение 

на екипа на ОбСНВ и ПИЦ – Плевен, с 

цел надграждане на специфична 

опитност, споделяне на практики с 

колеги от страната, планиране и 

вътрешен мониторинг на дейността.  
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Основни дейности на ПИЦ – Плевен 

• ОБУЧЕНИЯ, ПРЕВАНТИВНИ СЕСИИ, ИНИЦАТИВИ: 

Дата  Място 

на 

провежд

ане 

Съоргани-

затор 

Дейност Брой  

обучени 

лица (за 

обучени

я на 

млади 

хора, 

специал

исти и 

др.) 

01.07.

20г. 

ПИЦ  ЦНСТ Обучение на деца от ЦНСТ, група 1  на 

тема: "Ролите в семейството,  мъж-жена, 

родител-дете " 

10  

02.07.

20г. 

ПИЦ ЦНСТ Обучение на деца от ЦНСТ, група 2 на 

тема: "Ролите в семейството,  мъж-жена, 

родител-дете " 

12  

3.07.2

020г. 

 гр. 

Левски 

МКБППМН   Финализиране на проект "Репродуктивно и 

сексуално здраве".  

 

7.07.2

020г. 

ПИЦ  ЦНСТ Обучение на деца от ЦНСТ, група 1 на 

тема: "Легални наркотични вещества  " 

10 

9.07.2

020г.  

ПИЦ  ЦНСТ Обучение на деца от ЦНСТ, група 2 на 

тема: "Легални наркотични вещества " 

12 

14.07.

20г. 

ПИЦ  ЦНСТ Обучение на деца от ЦНСТ, група 1 на 

тема: "Нелегални наркотични вещества " 

8  

15.07.

20г. 

Общогра

дско 

среднош

колско 

общежит

ие, 

Плевен 

Читалище 

ЛИК 

Дейност по проект „Заложи на сигурно!“ Обхвана

ти  

60 

момичет

а и 

момчета 

15 – 19 

години 

16.07.

20г. 

ПИЦ ЦНСТ Обучение на деца от ЦНСТ, група 2 на 

тема: "Нелегални наркотични вещества " 

9  

21.07.

20г. 

ПИЦ ЦНСТ Обучение на деца от ЦНСТ, група 1 на 

тема:  

„Рисково поведение” 

 

8  

23.07.

20г. 

ПИЦ ЦНСТ Обучение на деца от ЦНСТ, група 2 на 

тема: 

„Рисково поведение” 

 

8  
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27.7.2

0г. 

Читалищ

е с. 

Орехови

ца 

МКБППМН  

Д. 

Митрополи

я 

Дейност по проект „Заложи но сигурно!“ – 

изнесен терен, със сесия 

26 

младеж

и 

27.7.2

0г. 

Читалищ

е гр. 

Тръстен

ик 

МКБППМН  

Д. 

Митрополи

я 

Дейност по проект „Заложи на сигурно“ – 

изнесен терен, със сесия 

 

32 

младеж

и 

28.07.

20г. 

ПИЦ ЦНСТ Обучение на деца от ЦНСТ, група 1 на 

тема:  

„Какво влияе на решенията ни? Мотивация 

за учене” 

8 деца 

28.7.2

020 г. 

Читалищ

е гр. 

Левски  

Проект 

ЛИК 

Дейност по проект „заложи но сигурно!“ 14 

младеж

и 

29.7.2

020 г.  

Читалищ

е с. 

Горна 

Митропо

лия 

МКБППМН  

Д. 

Митрополи

я 

Форум театър "Историята на Ивана" – 

превантивна сесия - дискусия 

28 

младеж

и 

30.07.

20г. 

ПИЦ ЦНСТ Обучение на деца от ЦНСТ, група 2 на 

тема: „Какво влияе на решенията ни? 

Мотивация за учене” 

7 деца 

3-5 

.08.20 

Априлци Проект 

ЛИК 

Обучение на ВОВ 22 

младеж

и  

13.08.

20г. 

Читалищ

е с. 

Ставерц

и 

МКБППМН  

Д. 

Митрополи

я 

Форум театър "Историята на Ивана"– 

превантивна сесия - дискусия 

26 

младеж

и 

13.08.

20г.  

Читалищ

е с. 

Байкал 

МКБППМН 

Д. 

Митрополи

я 

Форум театър "Историята на Ивана" - 

превантивна сесия - дискусия 

21 

младеж

и 

24.08.

2020 г.  

Кметств

о гр. 

Славяно

во 

ОЕПГ Обучение на приемни родители  от гр. 

Славяново и гр. Пордим. Теми: 

„Управление на времето и стреса“,  

„ Отглеждане и възпитание на приемните 

деца“, „Справяне с критични ситуации при 

агресивни прояви на децата“ 

15 

родител

и  
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25.08.

2020 г.  

Кметств

о гр. Д. 

Митропо

лия 

ОЕПГ Обучение на приемни родители  от гр. 

Славяново и гр. Пордим. Теми: 

„Управление на времето и стреса“,  

„ Отглеждане и възпитание на приемните 

деца“, „Справяне с критични ситуации при 

агресивни прояви на децата“ 

20 

родител

и 

26.08.

2020 г.  

Кметств

о гр. 

Левски  

ОЕПГ Обучение на приемни родители  от гр. 

Славяново и гр. Пордим. Теми: 

„Управление на времето и стреса“,  

„ Отглеждане и възпитание на приемните 

деца“, „Справяне с критични ситуации при 

агресивни прояви на децата“ 

10 

родител

и  

9.09.2

020 г.  

Читалищ

е  гр. 

Кнежа 

ОЕПГ Обучение на приемни родители  от гр. 

Славяново и гр. Пордим. Теми: 

„Управление на времето и стреса“,  

„ Отглеждане и възпитание на приемните 

деца“, „Справяне с критични ситуации при 

агресивни прояви на децата“ 

21 

родител

и  

9-

10.09 

Гр. 

Априлци  

ВУИ, с. 

Подем 

Обучение в рамките на летен лагер за 

момичетата от ВУИ  Подем. Превенция на 

зависимости – видове, стъпки за 

преодоляване. 

13 

момичет

а 

12.09.

20г. 

Стадион 

Плевен 

Футболен 

клуб 

„Фортуна“ 

Турнир по футбол за деца „Последвай 

живота!“ 

65 деца 

14.09.

20г. 

ОСО-

Плевен 

Читалище 

ЛИК 

Информационна кампания по проект 

„Заложи на сигурно!“ 

54 

младеж

и 15-19 

години 

25.09.

20г. 

Плевен РУО Обучение на педагогически специалисти 

„НП 5-7 клас, НП 8-11 клас“ 

„Предизвикателства при реализиране  на 

НП 5-7 клас“ „Подхода ВОВ в училище“ 

9 

педагоз

и, 

специал

исти 

25.09.

20г. 

Плевен РУО Обучение на педагогически специалисти 

„НП8-11 клас, НП 8-11 клас“ 

„Предизвикателства при реализиране  на 

НП 5-7 клас“ „Подхода ВОВ в училище“ 

36 

педагоз

и, 

специал

исти 

26.09.

20г 

ПГЗ 

„Стефан 

Цанов“ 

гр. 

Кнежа 

читалище 

ЛИК 

Обучение родители и педагогически 

персонал  „ВЪЗПИТАНИЕТО – средство за 

преодоляване на дискриминацията, 

агресията  и насилието в живота на 

децата“   

38 

родител

и 

http://www.picpleven.org/


ОБЩИНСКИ СЪВЕТ ПО НАРКОТИЧНИ ВЕЩЕСТВА – ПЛЕВЕН 

Превантивно – информационен център по зависимости, Плевен 

www.picpleven.org 

 

5 
 

• Сред текущите задачи бе и поддръжката на информационния сайт на ПИЦ – 

Плевен и Фейсбук страницата на Центъра, като в рамките на тримесечието 

място там намериха освен материали, свързани с работата на ПИЦ, така също 

и актуални преводни статии, посветени на превенцията на зависимостите. 

 

• Индивидуалното консултиране за периода в ПИЦ – Плевен има следните 

параметри: приложена таблица 
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Съдържателен отчет за осъществени ключови дейности на 

ПИЦ – Плевен, 10-12.2020 

 

Голямото предизвикателство през периода бе намирането на баланс между 

необходимостта да се продължат планирани и вече стартирали дейности и 

спазването на мерките във връзка с COVID-19. 

Въпреки усилията, инвестирани в отделни дейности, най-вече стратегически важни 

обучения за специалисти от свързани професии и млади хора, болшинството от тях 

не се проведоха. Онези, които бяха осъществени „ се вмъкваха“ в прозоречни 

периоди на отхлабване на мерки. 

 

В тази среда реално и качествено бяха осъществени: 

➢ Цикъл от две специализирани обучения за педагогически кадри от гр. Плевен, 

в отговор на неотложна кризисна интервенция по повод употреба на ПАВ в 

училищна среда; 

➢ Отбелязан с публична беседа Световния ден на психичното здраве, 2020; 

➢ Реализирана поредна годишна сесия за подкрепа на конкурсен принцип на 

малки училищни инициативи за превенция. През 2020 такава спечелиха 

четири училища: 3 от гр. Плевен и 1 от с. Буковлък. В проектните дейности 

пряко участваха екипите на ОбСНВ и ПИЦ като водещи на дискусионни 

форуми, обучения, публични събития. Благодарение на проектите имаме 

обхванати в превантивни дейности – универсална превенция 240 ученици 5-7 

клас и около 400 – 8-12 клас. 

➢ В началото на м. декември бяха осигурени условия екипът психолози на ПИЦ 

– Плевен да се включи в предоставянето на безвъзмездна психологическа 

подкрепа и консултиране на граждани, в условията на COVID-19 пандемична 

обстановка и социална изолация. 

➢ Месец октомври бе последният от изпълнението на проект „Заложи на 

сигурно! – укрепване на личностния капацитет у младите хора като 

превенция на хазартна зависимост и ресурс за пълноценен начин на живот“, 

който беше реализиран с пряката консултантска активност на членовете на 

ОбСНВ и ПИЦ – Плевен. В резултат на изпълнението на проекта, подкрепен от 

МС по Национална програма за изпълнение на младежки дейности по чл. 10а 

от Закона за хазарта за 2020 г. можем да отчетем достигане, включване и 

обхващане на пряка целева група, от общо 240 младежи (15-19 години) 

включени в различните дейности на проекта, а именно: 

• 140 достигнати чрез открити форуми 

• 180 обхванати в цикъл отворени дискусии 

• 90 включени в три интерактивни тренинга 
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• 

20 обхванати  в изнесено обучение за прилагане на подхода „връстници 

обучават връстници“, и приложили наученото в последваща  превантивна 

младежка  работа на терен в по-малки населени места на Област Плевен 

• 30 участвали в креативно развиваща работилница- обучение по публична 

реч и специално събитие по мотивационна публична реч 

• 185 обхванати в специално събитие - тематичен театрален спектакъл с 

последваща дискусия по проблематиката на хазартната зависимост и 

включени в специално събитие по мотивационна публична реч. 

• 6 младежи на възраст 19-29 години вече професионално и социално 

реализирани, но действащи като активни доброволци в Младежки 

доброволчески център ЛИК, които се включиха като обучители на 

връстници, за да предадат опит и специфични знания и умения по време 

на обучения, работа на терен. 

• 208  младежи от шест малки населени места (15-29години), включително и 

такива в множествен социален риск (отпаднали или в риск от отпадане от 

училище; млади хора, отглеждани в социални институции и приемни 

семейства; неглижирани млади хора с нисък социален статус и др.),  които 

бяха достигнати и обхванати на работа на терен, кампании, публични 

събития и дейности по медииране. 

 

Основни дейности на ПИЦ – Плевен 

 

➢ В хронолигичен ред, ключовите дейности на екипа на ПИЦ – Плевен през 

периода бяха свързани със създаване на условия и начоло на реализирането на 

двете НП 5-7 и 8-11 клас.  

По обясними причини ( COVID-19 мерките) голяма част от планираните обучения за 

специалисти отпаднаха, тъй като ефективността и коефициента на полезно действие 

от алтернативно онлайн провеждане не биха били на нужното ниво.  
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№  Дата  Място на 

провеждане 

Съоргани - 

затор 

Дейност Брой  

вклю

чени 

/ 

обхв

анат

и 

лица  

1 01-02 

10.2020

г. 

Гр. Разград МЗ, НЦН, 

Община 

Разград 

Участие на екипа в работата на XIV 

Национална конференция по проблемите 

на превения на наркоманиите 

5 

2 08.10.20

20г. 

ЛИК, Плевен ПИЦ - 

Плевен 

Отворена беседа на тема „Психичното 

здраве – стигма, проблеми, 

предразсъдъци“  

26 

3 09.10.20

20 

ПГРТО, 

Плевен 

ПГРТО, 

Плевен 

Първа среща с директора и пед. съветник 

в ПГРТО за въвеждане на НП 8-11 клас 

3 

4 12.10.20

г 

ПГ „Ас. 

Златоров, 

Плевен 

ПГ Кризисна интервенция – ученици от 12 

клас   

48  

5 13.10.20

20 

ПГМЕТ ПГМЕТ Първа среща с директора и психолога в 

ПГМЕТ  за въвеждане на НП 8-11 клас 

3 

6 13.10.20

г. 

Зала „К. 

Попова“ 

Читалище 

ЛИК 

Участие на екипа на ПИЦ и младежи 

доброволци в дейност по проект „Заложи 

на сигурно“ 

162 

7 15.10.20

г 

ПИЦ- Плевен ПГТ 

”Ал.Констан

тионов” 

Информационно обучителна среща за 

дейността на ПИЦ-Плевен 

8  

8 19.10.20

г 

Община 

Никопол 

Екип 

приемна 

грижа 

Обучение на приемни родители от 

Община Никопол 

18  

9 19.10.20

г. 

ЦОП Никопол ЦОП 

Никопол 

Обучение на служителите от ЦОП за 

прилагането на програмата 5-7 клас 

5  

10 20.10.20

20 

ПГМЕТ, 

Плевен 

ПГМЕТ Първа информационна среща с учениците 

в ПГМЕТ за въвеждане на НП 8-11  

17 

11 21.10.20

г. 

ЦНСТ ЦНСТ Работна среща с екипа на Центъра з за 

планиране на съвместни дейности 

4 

12 21.10.20

г. 

СУ 

”Хр.Смирненс

ки”, Плевен 

 Предварителна  среща и запознаване на 

класната на 5 –ти клас с НП 

 

13 22.10.20

20 

ПГРТО, 

Плевен 

ПГРТО Първа информационна среща с учениците 

в ПГРТО за въвеждане на НП 8-11 

30 

14 23.10.20

г. 

ЦНСТ ЦНСТ Работна среща-планиране 3 
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15 23.10.20

г. 

РУО - Плевен РУО Участие в открито заседание на ОбСНВ – 

Плевен, съвместно с експерти РУО, 

инспектори ДПС, ОБСНВ и ПИЦ 

26 

16 23.10.20

г. 

ПГ „Ас. 

Златаров“, 

Плевен 

 Обучение на педагогически персонал: 

„Кризисна интервенция при употреба на 

ПАВ“, „Подход ВОВ“ 

24  

17 26.10.20

г. 

СУ 

„Хр.Смирненс

ки”, Плевен 

 Провеждане на първо занятие по НП 5-7 

кл. 

10  

18 27.10.20

20 

ПГМЕТ, 

Плевен 

ПГМЕТ Втора информационна среща с учениците 

в ПГМЕТ за въвеждане на НП 8-11 

18  

19 28.10.20

г. 

ПГ „Ас. 

Златоров“, 

Плевен 

 Обучение на педагогически персонал: 

„Кризисна интервенция при употреба на 

ПАВ“, „Подход ВОВ“ 

12  

20 28.10.20

г. 

ОУ 

„Цв.Спасов”, 

Плевен 

 Предварителна среща и запознаване на 

директора с НП 5-7 кл. 

 

 

21 30.10.20

г. 

ПИЦ - Плевен ЦНСТ Запознаване на психолога на ЦНСТ с 

програма за работа с деца настанени в 

ЦНСТ 

3 

22 03.11.20

г. 

ОУ ”Петър 

Берон”, 

Плевен 

 Предварителна среща и запознаване на 

класната на 5-ти клас  с НП 5-7 кл. 

3 

23 09.11.20

г. 

СУ 

”Хр.Смирненс

ки”, Плевен 

 Провеждане на второ занятие по НП 5-7 

кл. 

9 

24 23.11.20

г. 

СУ 

”Хр.Смирненс

ки”, Плевен 

 Провеждане на трето занятие по НП 5-7 

кл. 

11  

25 1.10.-

15.11.20

г. 

МГ, Плевен ПИЦ - 

Плевен 

НП 5-7 клас: три занятия в 6 клас, четири 

в 7 клас 

32 
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➢ Индивидуалното консултиране в ПИЦ – Плевен има следните параметри: 

 

➢ Информационни и комуникационни дейности 

През четвъртото тримесечие на 2020 г. специалистът „Информация и комуникация“ в 

ПИЦ – Плевен продължи текущите си дейности по поддръжка и актуализация на 

уебсайта и Фейсбук страницата на ПИЦ.  

Сред акцентите в периода бяха публикации, свързани с провеждането на 14-ата 

Национална конференция по проблемите на превенцията на употребата и 

злоупотребата с наркотични вещества, провела се в Разград, както и стартът в 

област Плевен на Националните програми за превенция употребата на наркотични 

вещества в училищна среда за ученици 5-7 клас и 8-11 клас.  

В рамките на отчетния период бе реализирана и тематичната рубрика 

„(Без)Опасният Интернет”, в която в поредица публикации психологът Мирела 

Димитрова коментира някои от най-разпространените видове опасности, дебнещи в 

интернет не само децата, но и възрастните. Говори за начините, чрез които можем 

да се предпазим от тях. Сред засегнатите теми бяха фалшивите новини, онлайн 

тормозът, секстингът, манията „Тик-Ток”. 

Паралелно с това на страницата на ПИЦ – Плевен отново намериха място различни 

преводни материали по някои от най-актуалните в световен мащаб теми, свързани с 

превенцията на зависимостите. Бяха публикувани статии, посветени на проучвания 

на международни специалисти за връзката между пушенето на електронни цигари и 

COVID 19, употребата на опиоиди и влиянието им върху зрението, младите хора и 

употребата на дрога и алкохол 

обобщени консултации за месеците октомври, ноември, декември 2020г. 

ек
сп

ер
им

ен
ти

ра
щ

и

зл
оу

по
тр

еб
яв

ащ
и

брой 

консу

лтаци

и на 

роди

тел/п

артнь

ор  

общ 

брой 

услуги / 

за лица 

в риск и 

близки/  

1 1 1 1 1 1 1
2

2 Лица употребяващи алкохол 1 1 5 1 5 6

3 Лица употребяващи марихуана 1 1 2 2 2 2

4 Лица употребяващи опиати 1 1 1 2

5 Лица употребяващи стимуланти 1 1 2 2

6 Лица с комбинирана употреба 1 2 2 1 3 3 2 1 7 1 7 15

7 Лица с хазартна зависимост 1 1 1 1

8 Консултиране по телефон 8 4 9 9

ОБЩО 6 3 0 5 3 1 4 18 2 2 1 0 6 9 5 23 39

дата: 27.12.2020г.

Имена  на консултанта: Марина Трифонова и Валентин Минков  

вид на 

предоставената услуга

по
ве

че
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лт
ац
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Пол
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ед
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ия

                                                                                                                                                          ПРЕВАНТИВНО - ИНФОРМАЦИОНЕН ЦЕНТЪР, ПЛЕВЕН

I. Информация за клиента

Особености на консултираното лице - тук отчитаме само директно 

заесгнатите от проблема лица. Техните близки/семейство/партньор също 

са клиенти, но като индиректна целева група. 

Ж
ен

а

М
ъж

от
 1

9 
д

о 
29

 г
.

Лица с поведенчески проблеми, в риск от употреба на ПАВ

№ ро
д

ит
ел

/п
ар

тн
ьо

р 

м
от

ив
ир

ан
е,

 н
ас

оч
ва

не
 з

а 

те
ра

пи
я,

 л
еч

ен
ие

 и
ли

 д
ру

га
 

ус
лу

га

от
 1

5 
д

о 
19

 г
.

29
 +

си
ту

ат
ив

на
 у

по
тр

еб
а

пс
их

ол
ог

ич
ес

ки
 и

 п
ов

ед
ен

че
ск

и 

пр
об

ле
м

и

Възраст
Към коя група в риск определяте 

консултираното лице

по
д

 1
5

ве
че

 з
ав

ис
им

Плевен

ОБСНВ
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